

Cambios en Reforma Educativa

Los cambios planteados durante el Seminario de Reforma Educativa que se celebró hace más de dos años, serán puestos en práctica este año. "Anteriormente no estaban vigentes por falta de voluntad política", aseguró el ingeniero Carlos Aquilino Duarte, Ministro de Educación, en reunión con los subsecretarios del ramo y el cuerpo de directores.

"Quiero decirles, expuso el funcionario poco después de conectar su graba-

dora, que necesitamos de la participación de todos los sectores para llevar adelante la reestructuración educativa y administrativa que pondremos en ejecución en 1981".

Argumentó por una parte que el cambio educativo era necesario tomando en cuenta que los sistemas que estaban vigentes "no habían respondido a las necesidades de cultura del país". Esto lo llevaremos a cabo, según dijo, en base a un estudio sectorial de la Reforma

Educativa realizada en abril y mayo de 1978.

En cuanto a lo administrativo, refirió el ministro Duarte que el resultado de un diagnóstico sobre estructura organizativa de m o s t r ó q u e l a centralización del sistema que venía operando, tampoco respondía a las necesidades de los recursos, a una verdadera racionalidad de los mismos. Existía deficiencia, despilfarro, lo que naturalmente llevaba a una falta de desarrollo, aseguró.

Con los cambios que operaran este año, dijo, se ha descentralizado el sistema; han regionalizado

los servicios a nivel básico, media y superior. El objetivo es de que en cada zona se resuelvan los problemas en ese lugar. En la escuela, que se ventilen los casos del centro educativo. Es decir, que los directores de un nivel y otro contactaran con autonomía.

Externó el funcionario que los cambios en el campo educativo los pondrán en práctica "bajo los conceptos de una sociedad pluralista y de participación". Queremos dejar constancia, dijo, que utilizaremos las experiencias buenas que hay en el ministerio. La idea es conformar un esquema de desarrollo y convertir la cultura en beneficio de las grandes mayorías de salvadoreños.

5 MILLONES COLS.: COSTO DE LA REFORMA EDUCATIVA

Por su parte el ingeniero Juan José Interiano, Subsecretario de Educación, "master" en el campo de la educación, reiteró algunas de las palabras del ministro Duarte al señalar que, "por razones de decisión política no habían puesto en vigencia los cambios de la Reforma Educativa".

Señaló a los periodistas el volumen de documentos que conforman la reforma educativa y que se encontraban "engavetados" a pesar de que el fruto de estas reformas le costó al estado el pago de 5 millones de colones.

"Hoy tenemos a un mi-

nistro joven y con decisión; por ello llevaremos adelante los cambios revolucionarios", dijo.

ANALFABETISMO

Al hablar sobre los programas de analfabetismo que continuarán este año, recordó el ingeniero Duarte que el año pasado pusieron en práctica un plan piloto.

La misión es recatar a un millón de analfabetas, expresó, de darles el equivalente a la educación básica (novenoveno grado).

Es decir, convertirlos en ciudadanos responsables que sepan distinguir deberes y derechos en un régimen democrático, concluyó.

Alcaldía no Participó en Reunión de Instituto

Del gerente administrativo de la alcaldía de San Salvador, don Roberto Edmundo Viera Díaz, hemos recibido la comunicación que dice:

"Febrero 9, 1981

"Señor Director, EL DIARIO DE HOY, Presente.

"Estimado Director:

"Con mucha extrañeza nos hemos enterado por medio de información que aparece en la página 9 del Diario a su digno cargo, de fecha 9 del corriente, que la Alcaldía Municipal de San Salvador estuvo representada en la Mesa Redonda que organizó el Instituto Salvadoreño de Derecho Tributario, con el fin de analizar los efectos económicos y jurídicos de la Nueva Tarifa de Arbitrios Municipales de San Salvador.

"Como tal información es inexacta, en el sentido de que el Concejo Municipal estuvo representado en dicho evento, le remito copia de la carta enviada a los organizadores de la expresada mesa redonda, que literalmente dice:

"Febrero 7, de 1981. Señores Instituto Salvadoreño de Derecho Tributario, Ciudad. Apreciables señores: En atención a su carta de fecha 28 de Enero próximo pasado, por medio de la cual invitaban a la Municipalidad ca-

pitaina a participar en mesa redonda programada por el Instituto de Derecho Tributario, para analizar la Tarifa de Arbitrios Municipales de nuestra Ciudad Capital, me permito comunicarles que el Concejo Municipal conoció dicha invitación en su sesión ordinaria del 6 de febrero en curso, y que reconoce como positiva la inquietud del mencionado instituto, lamentando que esta inquietud sea planteada a extemporáneamente, ya que la Alcaldía capitaina invitó a participar anteriormente a los diferentes sectores de la ciudad a la discusión y análisis, así como a la elaboración de la Nueva Tarifa de Arbitrios Municipales. Es conveniente señalar, que el proyecto para una nueva Tarifa de Arbitrios Municipales, no es cosa reciente ni sorpresiva, y que desde 1964 los candidatos para Alcaldes de San Salvador, dentro de los programas de Gobierno Municipal planteaban claramente la necesidad de una Tarifa adecuada a las necesidades del Municipio y precisamente, fueron estos candidatos los que recibieron el respaldo popular de los sectores mayoritarios de nuestra Ciudad Ca-

—Favor pase a la página 28.

Preparan Graduación en la U

La Universidad de El Salvador realizará el 27 de febrero, su primer acto de graduación correspondiente al año de 1981, a pesar de estar intervenida.

En el mencionado acto se entregarán títulos a un gran número de nuevos profesionales que se integrarán a los diferentes campos de trabajo.



MUERE CITADOR. En Ciudad Delgado investigan la muerte de Elias Alberto Contreras, citador del Juzgado 2º de Hacienda. Otro empleado judicial fue asesinado y uno más desaparecido.



ELECCION. — En acto especial que tuvo lugar en el salón de sesiones del Banco de Fomento Agropecuario, BFA., se eligió a representantes de cooperativas agropecuarias inscritas, ante la Asamblea de Gobernadores; y propietario y suplente del Banco de Fomento Agropecuario. De izquierda a derecha: Juan Aguilar Carrillo, licenciado David Virgilio Zavaleta, Pdte. BFA., ingeniero Joaquin Alonso Guevara Morán, quien presidió el acto; Victor Manuel Ascension, Antonio Franco y el señor Eliseo Alvarado, que no aparece en la gráfica.

300 Refugiados Piden Protección a Ejército

Alrededor de trescientas personas, entre hombres y mujeres, han llegado al cantón Llano Grande, de Concepción Quezaltepeque, Chalatenango, a pedir la protección de la Fuerza Armada, se informó ayer.

Todas estas personas, se dijo, han huido de los grupos que azotan y siembran el terror en varias poblaciones nortenas de Chalatenango y ahora piden la protección de la Fuerza Armada.

Oficialmente no se confirmó si estas personas se habían abocado a la Fuerza Armada para acogerse a la Ley de Amnistía decretada por el Gobierno para los grupos de izquierda y las personas que con ellos colaboran en el país. Como se ha informado ampliamente, la Amnistía vence en marzo.

PROBLEMAS EN USULUTAN

Por otra parte, se supo que en algunas poblaciones de Usulután, entre ellas San Francisco Javier y San Agustín, ha continuado el vandalismo lo que

ha hecho que gran cantidad de campesinos hayan huido con sus familias.

Se nos informó que varias de esas familias han solicitado ayuda para organizar en sus localidades comités de defensa civil para defenderse y hacerles frente ellos mismos, para no huir y dejar sus pertenencias abandonadas.

Agradecen Construcción Casa Comunal

Vecinos de la colonia "La Fortaleza", zona uno, han agradecido al plan Padrino, el haberles construido la casa comunal en las cercanías de la empresa Sol Millet, en la antigua calle a Santa Tecla.

Dijeron los vecinos de ese sitio que la referida casa tiene un valor superior a los veinte mil colones y les está sirviendo para usos múltiples.

Los vecinos solos, dicen, no hubieran podido realizar tan importante obra que hoy está al servicio de más de tres mil vecinos del sector.

Concretamente los campesinos pidieron armas y entrenamiento militar para no dejarse intimidar por los terroristas que "casi todos los días llegan a pedirles dinero y alimentos para la revolución". Se han visto casos en que los terroristas dan muerte a las personas que se niegan a dar esta clase de ayuda o les queman sus ranchos.



ENCONTRADO MUERTO. — (San Vicente). Juan Francisco Rodríguez García, de 17 años, encontrado muerto en el desvío a "Amapulapa".



MODERNO EDIFICIO. — En agosto entrarán a funcionar las nuevas instalaciones del Ministerio del Interior, en el Centro de Gobierno. En ese local estarán alojadas todas las dependencias de esa Secretaría. Algunas de ellas han sido motivo de críticas debido a las incomodidades con que se ha servido al público, como Migración, Gobernación y otras. Pero esto cambiará a partir de agosto.